# 長和系斥74億購北愛配氣網絡

【香港商報訊】長和系又有新收購,由長 江基建(1038)、長江實業(1113)及電能實業 (006)組成之財團,已就收購北愛爾蘭配氣網 絡 Phoenix Energy達成協議。是項收購之企業 價值為7億5700萬英鎊(折合約74億港元)。交 易預期於今年4月底前完成。長江實業主席李 澤鉅表示:「我們很高興長江集團又一次成 功收購一項具穩定回報的優質資產。」

長和系財團稱, Phoenix Energy是一項 優質受規管資產,在與英國相近的受規管框 架下營運,可帶來穩定的現金流及即時回 報,並持續提供經常性溢利。Phoenix Energy 是北愛爾蘭三個配氣網絡之一,於1996年率 先投入服務,現爲當地規模最大配氣商,具 市場領導地位。該天然氣網覆蓋北愛爾蘭 78%管道,爲包括大貝爾法斯特地區在內的 48%北愛爾蘭人口提供服務。是次收購長江 基建及長江實業各佔財團40%權益,電能實 業則持有20%權益。

#### 為北愛最大配氣網絡

財團又稱,北愛爾蘭的年平均溫度約攝氏

10度,供暖對居民生活至關重要,現時供暖 之主要能源爲佔57%的石油產品,其次爲佔 37%的天然氣。近年由石油產品轉用天然氣的 當地居民與日俱增,發揮減少碳排放的效 果。Phoenix Energy使用之聚乙烯(polyethylene)管道,日後能轉型輸送包括生物燃氣及氫 燃氣之可再生氣體,可望爲北愛爾蘭於2050 年達至零碳之目標作出貢獻

長建擁有的環球基建投資組合,當中大部 分項目均爲於英國、澳洲及新西蘭營運之受



Phoenix Energy 是北愛爾蘭三個配氣網絡之一,於1996年率先投入 服務,現為當地規模最大配氣商。

## 投推署提供一站式支援服務

# 136間濕辦有意來港展季

【香港商報訊】財經事務及庫務 局局長許正宇昨書面答覆立法會議 員何敬康提問披露,正準備或已決 定會在港設立或擴展業務的家族辦 公室共有136間,其中,82間來 自内地、歐洲有27間、亞太地區 有 13 間;中東、大洋洲、北非分 別有9間、4間與1間;北美地區 暫時沒有。

投資推廣署家族辦公室團隊(下稱:專責團隊)爲 有意到港發展的家族辦公室及超高淨値人士提供一 站式支援服務,該團隊自2021年6月成立至2024年 3月底,合共接獲超過650個在香港成立家族辦公室 的查詢,主要來自內地、東盟、中東、歐洲及美洲 等地

#### 估計去年底有2700間家辦營辦

專責團隊協助在港設立或擴展業務的家族辦公室 共有64間,其中49間來自內地,亞太地區有8間, 北美與歐洲分別有4間、3間,其餘地區則沒有相關 數字

據今年3月公布的結果,估計在2023年年底約有 2700 間單一家族辦公室在港營辦,當中超過一半由 資產超過5000萬美元的超高淨值人士成立。

立法會去年5月通過《2022年稅務(修訂)(家族投 資控權工具的稅務寬減)條例草案》,由單一家族辦 公室在香港管理、並符合2.4億元的最低資產門檻及 實質活動要求的家族投資控權工具,合資格交易可 獲豁免繳付利得稅。由於在港家族辦公室毋須向政 府申報其資產規模及營運開支,港府沒有備存相關 數字。至於個別家族辦公室的稅務寬減金額,當局 不會公開

#### 向家辦提供服務時會盡職調查

許正宇重申,投推署致力吸引和協助海外和內地 公司在香港開展、維持和擴充其業務,並根據其需

許正宇表示,正準備或已決定會在港設立或擴展業務的家辦共有136間,其中六成來自內地。 資料圖片

要提供相關協助和支援服務。香港 作爲一個高度發展的自由市場經濟 體及國際金融中心,家族辦公室在 港進行的投資項目及投資金額,由 其自行決定。設立家族辦公室的程 序與設立其他香港公司無異,不同 行業的專業人士在向家族辦公室提 供相關服務時,會根據法例要求及 相關指引進行相應的盡職調查

他又稱,不同的家族辦公室有不 同的營運風格和對外溝通模式。對 於有興趣在港設立或擴展業務的家 族辦公室,投推署將繼續按其需要 提供一站式及量身訂製的支援服

#### 準備或已決定來港設立或擴展的家族辦 正準備或已決定會在港設立 專責團隊協助在港設立 或擴展業務的家族辦公室 或擴展業務的家族辦公室 内地 49 82 亞太地區 13 北美 4 歐洲 3 27 中東地區 9 大洋洲 4 1 北非 總數 64 136

資料來源:投資推廣署

# 季經營溢利升22%

中海外(688	)今年首季經營及財務表現
項目	金額(元人民幣)
實現合約 物業銷售額	602.1 億
相應銷售面積	202萬平方米
新增兩幅土地 (總建築面積)	14萬平方米,總地價16億
收入	365億,同比上升14.4%
經營溢利	66.5 億,剔除匯兌淨損益後經營溢利,同比升22.2%

【香港商報訊】記者陳薇報道:中國海外發展 (688)昨公布,截至3月底,首季經營溢利錄得66.5億 元(人民幣,下同),剔除匯兌淨損益影響,按年升幅 約22%。收入365億元,按年增14%;淨借貸比率和

融資成本維持於行業低水平。中海外股價最終收報 12.14港元,上升2.9%。

#### 績後股價升逾3%

中海外表示,首季連同聯營公司及合營公司,季 內實現合約物業銷售額爲602.1億元,相應銷售面積 爲202萬平方米。公司亦表示於季內在內地2個城市 新增2幅土地,新增總建築面積爲14萬平方米,總 地價爲16億元。

集團表示,2024年第一季度,全球經濟仍面臨較 大不確定性,中國經濟發展面臨的環境仍是戰略機 遇與風險挑戰並存,房地產行業依然延續下行築底 態勢,成交低迷。但中央政府明確積極的財政政策 要適度加力,穩健的貨幣政策要靈活適度,推出一 系列支持剛性和改善性住房需求政策,將有助於房 地產市場企穩向好及長期健康穩定發展。憑藉穩健

#### 商湯發布AI大模型 勁升31%後停牌

【香港商報訊】本港AI企業商湯(020)宣布,於4 月23日在上海舉辦技術交流日活動,推出6000億 參數大模型「日日新 5.0」,在知識、數學、推理和 代碼能力方面大幅提升,綜合性能全面對標領先的 AI系統 GPT-4 Turbo。同時,商湯推出行業大模型

一體機版本以及移動端側大模型 SDK 版本。 受消息刺激,昨天商湯開市即大幅上升,早上10 時多創0.83元全日最高位後,輾轉至上午11時15分 突然宣布停牌,停牌前報0.8元,比前一天收市勁升

商湯發出通告表示,董事會注意到最近B類股份 的交易價格及交易量發生不尋常波動。除上述大模 型「日日新5.0」所披露者外,董事會並不知悉有關 價格及交易量變動的任何原因或須予公布以避免公 司證券出現虛假市場的任何資料或根據證券及期 貨條例需進行披露的任何內幕消息。商湯已向港 交所申請B類股份於今日(25日)上午9時正起恢復

## 強積金本月料人均蝕3300元

【香港商報訊】強積金研究機構積金評級預計, 在美國股市的帶動下,強積金在4月份回報將錄得負 數,可能會抵銷年初至今的正回報。

積金評級估算4月份目前的投資虧損約爲2.85%,虧 損約157億元,即475萬名強積金成員平均虧損約 3300元。

積金評級表示,預計日本和美國股票基金將成為 強積金4月份表現最差的資產類別,不幸的是,強積 金成員在2024年第一季投資了前所未有的92億元於

美國股票基金。

積金評級主席叢川普表示,成員將強積金視爲短 期交易投資的風險。由於成員預期美股持續走強, 在今年第一季有史無前例的92億元強積金資金流入 美國股票基金,但適逢4月份美股下跌,估算4月份 強積金目前虧損約2.85%。

在計入強積金供款後,估算4月底強積金總資產約爲 1.17萬億元(較3月底下跌約117億元),相當於強積金成 員平均帳戶結餘約24.64萬元(較3月底減少約2500元)。

的財務狀況和厚實的資源優勢,有信心以穩健優異

的經營績效回報股東的信任。 早前,中國海外公布連同其附屬公司、合營公司 及聯營公司(統稱中國海外系列公司)於3月份的合約 物業銷售額約412.11億元,而相應的銷售面積約爲 103.52萬平方米。今年3月,中國海外在西安收購了 一幅地皮,權益建築面積約6.4萬平方米,相關土地 收購的權益土地出讓金約人民幣6.32億元。此外, 中國海外宏洋(081)於同月在寧夏回族自治區銀川市 亦收購了一幅地皮,權益建築面積約8.76萬平方 米,相關土地收購的權益土地出讓金約2.2億元。

#### 摩根料美聯儲9月始減息

【香港商報訊】早前美國通脹數據強勁,引發 市場對美聯儲延遲減息的預期。摩根資產管理亞 太區首席策略分析師許長泰預期,美聯儲延至今 年9月才會首次減息時間,料及至明年中,美息 將較現時下調1.5厘。

股債配置方面,許長泰表示,延遲減息的預 期,將使債券價格面臨較大壓力,預期債券回報 與現金不會有太大差距。因此,他建議,短線可 以股票爲先,手上若有債券者則可繼續持有。與 此同時,許長泰亦指,投資者可留意歐洲債券, 但要留意歐元貶值的風險

許長泰又表示,當前債息的高低,將主導固定 收益資產的回報率;雖然高回報率債券仍有望取 得不俗的回報率,但當前違約率上升,可能影響 次級債及垃圾債的回報表現。

#### 延遲減息料金價有調整壓力

至於美聯儲啓動減息後的部署,許長泰認爲, 可採取股債平衡策略,相信屆時股票的回報將優 於現金。他又相信,觀乎美聯儲有機會延遲減 息,金價將有調整壓力。

港股方面,許長泰指,若短期經濟表現穩定, 內房沒有大規模「爆雷」,港股第二及第三季的 表現「不致太差」。他認爲,雖然投資者對內地 和香港股市不應「零配置」,但應同時關注海外

股市。

### 港澳及外籍人士 宜留意內地稅改紅利

爲配合修改後的《中華 人民共和國個人所得稅

法》和《中華人民共和國個人所得稅法實施條 例》,國家財政部、稅務總局於2019年初發布《關 於在中國境內無住所的個人居住時間判定標準的公 告》,正式公布中國境內無住所的個人居住時間的 判定標準。

其中,關於「累計居住滿 183天」及「六年規 則」的細則對於境外人士(包括港澳台居民)影響較 大。今年已進入新稅法實施的第六年重要節點,港 澳及外籍人士有權享受就業的個人所得稅豁免福利 將得以延續,具體稅改紅利須特別留意。

隨着跨境工作及生活的便捷化提升,越來越多港 澳人士前往大灣區內地城市發展,而其入境及逗留 時間則會影響其作爲居民個人或非居民個人的稅務

#### 判定居民身份以利用稅務優惠

根據規定,在內地停留不足183日的即爲非居民 個人,境內所得基本都要繳納內地個人所得稅,境 外所得則不需要;而停留超過183日而連續六年內 未有離開內地滿30天的,則爲稅務居民個人,其 境內境外全球所得均需要繳納個人所得稅

對於頻繁往返內地的港澳或外籍人士,如無住所 個人在內地停留當天不滿24小時,當天則不會計 入上述日數。

另一邊廂,港澳或外籍人士可選擇享受新稅法下 的專項附加扣除項目,或者享受例如住房補貼、語 言訓練費、子女教育費等津補貼免稅優惠政策,但 不得同時享受,該優惠政策有效期至2027年12月 31日。

個人取得股票期權、股票增值權、限制性股票、 股權獎勵等股權激勵,符合財政部與國家稅務總局 規定的相關條件的,不併入當年綜合所得,全額單 獨適用綜合所得稅率表,計算納稅。

同時,爲進一步減輕納稅人負擔,財政部、稅務 總局公布全年一次性獎金的優惠計算方法亦將延長 執行至2027年12月31日。

由於港澳及外籍人士在中國內地涉及的稅務居民 身份判定存在一定複雜性,具體情形及稅務優惠宜 諮詢專業稅務籌劃人士。

連城集團合夥人 馮南山 Paxson

## 高臨入場費少於500萬



元朗新盤The YOHO Hub II 料未來兩周開價。

【香港商報訊】資本策略地產尖沙咀住宅項目高 臨首張價單52伙,實用269至545平方呎,戶型涵 蓋一至三房單位,折實售價479.3萬至1158.7萬 元,折實呎價17818至21261元。資本策略地產執 行董事何樂輝形容,高臨爲2024年至今最接近高鐵 西九龍站之新盤,毗鄰拔萃女書院,擁有純高樓層 設計,高層單位可飽覽遼闊維多利亞港天際線,非 常有信心將受到年輕專業人士、內地專才、物業投 資者及同區分支家庭歡迎。

#### 朗賢峯認購超額22倍

鷹君地產代理有限公司銷售及市務總經理梁淑儀 表示,何文田朗賢峯截至昨日下午4時,錄得逾 6000個認購登記,按首輪推售共260伙計算,超額 22倍。項目特設大手客時段,最多可選購8伙。美 聯夥經絡爲朗賢峯買家提供「置業易高成數H按優 惠」,按揭成數九成,按息全期最低H+1.3%,上 限 P-2%(P=6.125%), 封頂息率 4.125 厘,現金回贈 2%,年期最長30年,另享高息戶口。

由新地(012)發展的元朗站上蓋項目「The YO-HO Hub II」,據新地代理總經理陳漢麟表示,今 日(25日)開放項目第8座現樓示範單位予傳媒參 觀,首批推售第8座單位,並爭取黃金周開放現樓 示範單位予公衆參觀。計劃於未來一至兩星期內開 價

另外,會德豐地產、信和置業(083)、嘉華國際 (173)及爪哇控股(251)合作的西南九龍維港滙,撤辣 至今累錄127宗成交,套現逾26億元。全盤累售 1200伙,套現逾208億元。